

体彩25年，让这些“问号”变成了“惊叹号”

25年 25问

之 10

乐透乐透，你能否参透？

他们不吃“独食” 他们心中有爱

## 多位大奖得主乐于分享奖金

■记者于彤报道

“乐透”一词源于意大利文 Lotto 的音译，原意为“分享”。在体彩大乐透的众多大奖得主中，有很多人不吃“独食”，而是与更多人分享大奖的喜悦。比如，重庆 1.77 亿元大奖得主捐款 500 万元，江苏 2.56 亿元大奖得主也捐赠了 500 万元，湖北 3178 万元大奖得主捐款 120 万元……各地体彩利用这些捐款，建起了希望小学、电脑教室、乡村卫生室，惠及女足姑娘、孤寡老人等群体。在这些大奖得主看来，乐透即分享。



江大女足接受 60 万元捐赠款

关爱女足和孤寡老人

## 湖北 3178 万得主捐款 120 万

在 2019 年 2 月 23 日大乐透第 19020 期开奖中，湖北鄂州购彩者李先生中得 300 注追加二等奖，收获奖金 3178 万元。4 月 1 日，李先生现身领奖，主动要求捐款 120 万元，其中 60 万元捐给江大女足，60 万元捐给孤寡老人。

6 月 20 日，受李先生的委

托，鄂州体彩分中心等单位在鄂州市燕矶镇举行了一个简短的捐赠仪式，60 万元爱心款分别发放给 200 位孤寡老人。4 月 27 日，在 2019 年中国足球协会杯赛(女子)半决赛的中场休息时举行了简短的捐赠仪式，湖北省体彩中心相关负责人将 60 万元爱心款捐赠给武汉车都江大女

子职业足球俱乐部。江大女足实力派门将陈晨作为球员代表，向湖北体彩和支持江大女足的爱心购彩者李先生致感谢信。随后，江大女足的姑娘们代表武汉车都江大女子足球俱乐部，向李先生回赠球队签名足球、球衣，湖北体彩武汉分中心负责人代表李先生接受了回赠。

200位孤寡老人各获得3000元捐赠款

用于修建农村基础设施

## 重庆 1.77 亿得主捐款 500 万

在 2011 年 6 月 27 日大乐透第 11074 期开奖中，重庆购彩者李先生中得 1.77 亿元大奖，这也是大乐透史上的第一个亿元大奖。7 月 5 日，李先生来到重庆市体彩中心兑奖并捐款 500 万元，委托重庆体彩中心用于公益慈善事业。

2012 年 5 月 8 日，重庆体彩“手拉手健康工程”首批捐资仪式在云阳举行。云阳、彭水、秀山、酉阳四个区县作为首批捐助对象，现场接受了共计 120 万元的“手拉手健康工程”资金。

“手拉手健康工程”在实施项目、区域和人群方面均有清晰定位：项目以全民健身、支持教育和医疗事业为主，区域以三峡库区、少数民族、经济欠发达地区为主，人群以普通百姓、农村和城市生活较困难者为主。援建项目包括



村卫生室建成投入使用

留守儿童爱心食堂、全民健身项目、农民健身工程等。该项目的实施资金主要来源于李先生的爱心捐款。

大足区梯子村，地处偏僻、交通不便，全村 1500 余人看病就医十分困难，村民们十分渴望修建

一个卫生室。考虑到梯子村没有集体经济，资金困难的情况，“手拉手健康工程”为该村援建了一间爱心卫生室。该卫生室占地面积 120 平方米，内设诊疗室、药房、观察室等，可以满足全村村民的日常就医需求。

改善基础教育条件

## 江苏 2.56 亿得主捐款 500 万

在 2012 年 6 月 27 日大乐透第 12074 期开奖中，江苏苏州购彩者朱先生斩获 2.56 亿元大奖。在领奖时，他委托江苏省体彩中心向希望工程捐款 500 万元。7 月 20 日，“体彩大乐透 2.56 亿元大奖得主善举捐赠暨江苏省希望工程体彩助学基金成立仪式”在江苏省体彩中心举行。

江苏省体彩中心与省希望工程办公室根据捐赠人的意愿，经过协商，决定依托这笔 500 万元善款，成立“江苏省希望工程体彩助学基金”，用于改善江苏省内经济薄弱地区基础教育状况。利用这笔助学金，在三年内建起 10 所体彩希望小学，同时对希望工程图书室、希望工程电脑室、希望工程快乐体育器材室、希望工程快乐音乐教室以及培训希望小学教师等资助项目进行援助。

截至 2016 年，金湖县前锋镇淮胜体彩希望小学、泗洪县天岗湖体彩希望小学、赣榆黑林镇体彩希望小学等 10 所体彩希望小学全部建成交付使用。

以前锋镇淮胜体彩希望小学为例，该校始建于 1970 年，在校学生 500 人左右，“江苏省希望工程体彩助学基金”向该校捐助 40 万元，协助建设综合教学楼，极大地改善了学校的办学条件。上塘镇垫湖体彩希望小学和天岗湖体彩希望小学分别得到“江苏省希望工程体彩助学基金”50 万元捐助款，用于帮助建设塑胶跑道和多媒体教室。

据连云港市黑林镇中心小学校长王汉华介绍，受益于体彩助学基金的援助，学校建起了现代化的教学楼，全校 128 名学生都在这栋教学楼上上课，68 名教师的办公室也都在这里。



希望小学



前锋镇体彩希望小学新建了综合教学楼，学生们收到了体彩送来的书包和文具